

粵港保護知識產權合作專責小組第七次會議

粵港保護知識產權合作專責小組（專責小組）同意加強合作，進一步提高兩地公眾和企業對知識產權的保護和管理意識。

專責小組今日（七月十八日）在香港舉行第七次會議，並作出上述決定。

雙方代表分別在會議中匯報知識產權合作的最新進展及總結已完成的項目，包括在汕頭市舉行知識產權研討會、共同製作「正版正貨承諾」計劃公益廣告片、分別在兩地合辦「知識資本管理」講座、舉辦粵港知識產權中介服務機構圓桌會議，以及在雙方網站增設「粵港知識產權合作」專欄等。雙方為粵港兩地高校及科研機構舉辦知識產權管理工作交流計劃，詳盡的交流情況報告已上載知識產權署網頁。雙方表示，兩地的知識產權執法部門會繼續緊密合作，加強粵港跨境知識產權案件協作處理機制。

專責小組並討論二零零八年下半年度合作計劃，包括繼續促進兩地企業利用和管理知識產權，以及加強知識產權專業人士在業務方面的交流。雙方同意會在廣東省內繼續舉辦「粵港知識產權與中小企業發展」研討會。

知識產權署署長謝肅方在會上表示，提高公眾人士對兩地保護知識產權制度的認識，是粵港合作其中一個重要目標。二零零三年年底，粵港澳三地知識產權部門聯合建成「粵港澳知識產權資料庫」，讓公眾人士方便快捷地獲得有關三地在知識產權方面的最新訊息，國際商界亦廣泛使用該一站式網站。為此，粵港澳三地計劃共同製作知識產權小冊子，讓公眾人士和企業獲得三地有關知識產權的資訊，從而吸引更多投資。

謝肅方感謝兩地知識產權業界人士對粵港合作活動的支持，他表示知識產權業界人士對推動知識產權保護扮演著重要的角色。粵港雙方計劃再次舉辦交流活動，促進兩地知識產權中介服務機構的業務交流，以提升兩地知識產權專業服務的水平。

廣東省代表團團長廣東省知識產權局局長陶凱元在會上說：「本人自履新以來，首次出席專責小組會議，深深感受到粵港合作的深度和寬度。這次會議對雙方進一步加強合作極具建設性意義，雙方同意繼續深化和完善各個合作項目，並計劃邀請國家知識產權局領導參與出席部分具代表性的粵港合作項目，以分享兩地合作的成果。」

專責小組於二零零三年八月第六次粵港合作聯席會議後成立，旨在加強

粵港兩地在知識產權不同範疇的交流和合作，包括推廣和教育、培訓、執法以及資訊發布。廣東省代表團由廣東省知識產權局局長陶凱元率領，成員包括廣東省公安廳、廣東省對外貿易經濟合作廳、廣東省工商行政管理局、廣東省版權局、海關總署廣東分署以及廣東省港澳事務辦公室的官員；香港代表團則由知識產權署署長謝肅方帶領，成員包括商務及經濟發展局和香港海關的官員。

有關合作項目的摘要已上載知識產權署網頁 www.ipd.gov.hk。

完

二〇〇八年七月十八日（星期五）